

希腊全民公决初步计票结果揭晓 反对协议草案者占61%大幅领先

新华社雅典7月5日电（记者刘晓秋、陈占杰）希腊5日举行全民公决，以决定是否接受债权人早先提出的协议草案，这将对如何解决希腊债务危机乃至希腊的欧元区地位产生重要影响。当晚希腊内政部公布初步计票结果显示，在当天就是否接受债权人“改革换资金”协议草案举行的全民公决中，反对者大幅领先，根据对20%选票的统计显示，反对协议草案者占61%。

从当地时间早7时到晚7时，选民将在全国约1.9万个投票站投票。据希腊内政部的数字，有资格投票的选民约980万，其中包括10.8万名刚满18岁第一次参加投票的选民。由于这次全民公决准备时间很短，在外国居住的希腊人将无法参加投票。

根据希腊法律，投票率至少要达到40%，全民公决的结果才有效。

此次公决票上印的问题是，“希腊是否应该接受欧盟委员会、欧洲央行和

国际货币基金组织2015年6月25日向欧元集团提交的协议草案？它由两个文件组成：第一个文件名为‘为完成现有计划和此后的计划需要进行的改革’，第二个文件是‘债务可持续性的初步分析’。”

反对党和一些民众抱怨公决的问题不够清楚、让人迷惑而且有误导性，一些人甚至不清楚他们要投票赞成或反对的是什么。

希腊总理齐普拉斯说，希腊人将在全民公决中决定是接受债权人提出的严厉而又无法实施的新紧缩和改革方案，还是努力寻求对希腊来说条件更好的协议，以便让希腊获得新的救助而留在欧元区。齐普拉斯政府呼吁选民们在投票中否决这一建议，以便加强希腊的谈判地位。他还保证，在全民公决之后，因实施资本管制而关门的希腊银行将重新营业。

但齐普拉斯的批评者认为，从债权人方面来看，全民公决将被理解成希腊人是否愿意继续留在欧元区。他们还

警告说，如果否决救助协议者占多数，希腊经济和社会将陷入一场后果极为严重的危险赌博。

一些分析家称，即使支持救助协议者占多数，希腊银行都不一定能在全民公决后的7月7日开门。他们认为，在与债权人达成协议和获得流动性保障之前，自动提款机中的钱可能被提光。

根据国际债权人6月25日提出的协议草案，希腊原有的救助协议将再延长5个月至11月底，其间希腊可获得四笔共约155亿欧元贷款，但条件是希腊继续实施改革和紧缩。但由于这一救助协议已经到期，付诸公投的草案对债权人是否还有约束力尚存疑问。

在希腊决定举行全民公决后，欧洲央行决定不再提高对希腊银行的紧急流动性上限。为避免银行系统崩溃，希腊从6月29日开始实施资本管制，银行停止对外营业，希腊人每张银行卡每天只能从自动取款机中取出不超过60欧元的现金。



7月5日，在希腊雅典，希腊总理齐普拉斯参加投票。
新华社/法新

希腊公投票设计藏玄机

据新华社北京7月4日新媒体专电（记者赵悦）7月5日，希腊将举行公投。公投票已经公布，内容大致为：应该接受欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织2015年6月25日在欧元区峰会上提出、由两部分文件共同组成的谈判协议条款吗？第一个文件是“关于落实先行项目及未来规划的改革方案”，第二个文件是“关于债务可持续性问题的初步分析”。

这样的问题设置，恐怕会让不少希腊公投参加者感到迷惑，影响他们作出判断。这次希腊公投票上还有一个“小陷阱”，“不接受”选项放在“接受”上面，给人以选择“不接受”的心理暗示。

希腊总理齐普拉斯1日下午发表全国电视讲话时呼吁民众在周日公投时投反对票，称这将为希腊争取到一个“更好的协议”，并指责债权人“想通过讹诈”来让希腊人民同意一份“不可接受”的协议。

齐普拉斯摆出一副“要钱没有”的态度，逼迫欧盟提出更称希腊心意的妥协方案。

齐普拉斯最近在电视讲话中表示，如果希腊人在公投中支持债权人的紧缩计划，他将对这一结果表示“尊重”，但不会执行债权人的计划，这等于暗示他将因此辞职。

希腊人5日走向投票站，决定是否接受债权人提出的“改革换资金”协议草案。投票结果事关希腊经济前景，更关乎希腊在欧元区的地位乃至整个欧元区稳定。

70%受访者不愿离开欧元区

最新民意调查显示，希腊民众对草案支持和反对的比例十分接近，最大差距只有1.4个百分点。希腊《民族报》的民调显示，44.8%的受访者将在全民公决中投出支持票，43.4%反对。在另外两份民调中，反对者比例为43%，支持者为42.5%。

如果再加上民调采样和统计误差，全民公决结果更难预料。

不过，这些民调都有一个共同点，就是70%以上受访者都表示不愿离开欧元区。因此，不管公决结果如何，任何当政者都会把希腊留在欧元区作为第一要务。

现任总理齐普拉斯显然把宝押在了希腊人否决协议草案上。他在全民公决前最后一场群众集会上，再次号召民众大声对债权人的最后通牒说“不”，称这样不但会让希腊留在欧元区，还会使希腊取得和其他成员国平等的地位。他承诺，否决债权人的协议草案不会让希腊走向破产，也不会让希腊面临

退出欧元区的风险。

与此同时，约2.5万名协议草案支持者举行集会，高喊“支持希腊，支持欧元”。

如果支持草案者占上风，希腊与债权人达成协议的概率将增加，但这仍需一个过程。假如齐普拉斯下台，希腊就需要改组政府、组建联合政府甚至重新举行大选。无论出现哪种可能，希腊组建新的谈判团队都需要时间。

被踢出欧元区概率低

如果反对者在全民公决中占多数，齐普拉斯的执政地位至少在短期内会得到加强。但问题在于，国际债权人会怎么应对？退出欧元区会否提上日程？

国际债权人对全民公决的第一反应是停止提高对希腊银行的紧急流动性上限。虽然希腊银行资产负债表尚属稳健，但过去几周在谈判问题上的不确定性让存款人冲向银行挤兑，希腊银行靠欧洲央行不断增加紧急流动性才得以维持运转。欧洲央行决定停止提高紧急流动性上限后，为避免银行系统崩溃，希腊只好实行资本管制。6月30日，希腊未能偿还国际货币基金组织到期贷款。

德国总理默克尔1日再次批评希腊通过全民公决的方式单方面中止与欧元区其他成员国谈判，称德国在公决前无法与希腊协商新的救助计划。法国总统

奥朗德2日说，如果希腊在公投中反对协议草案，欧洲将进入“未知”领域。

欧元集团主席戴塞尔布鲁姆则放话说，如果多数希腊人投反对票，欧元区将不会继续给希腊提供援助，希腊继续留在欧元区将会变得“极度困难”。

况且，时间也不在希腊一边，因为7月20日希腊还有欧洲央行一笔35亿欧元欠款要还，无法偿还意味着希腊违约愈发严重。

专家指出，希望希腊退出欧元区者只占很小一部分，绝大多数反对者寻求的是与债权人达成对希腊更为有利的协议。

从欧盟立场来看，虽然过去几年特别是过去几个月，希腊已让欧盟“受够了”，但主张希腊留在欧元区的意见目前仍占上风。这不但是因为希腊所处的地缘战略位置，也是因为希腊作为欧洲文明摇篮的特殊象征地位。因此，直接把希腊踢出欧元区将是低概率事件。

经济受创改革必行

希腊自6月29日实行资本管制，就像一次退出欧元区的预演。尽管预演规模和强度相比真正退欧都要差很多，但也重创希腊经济。

按照泛希腊出口商协会的统计，资本管制以来，出口业每周损失8000万欧元，而进口原材料和产品的短缺额已

高达6亿欧元。由于正值夏季旅游高峰期，希腊旅游企业协会估算，资本管制让旅游市场每天损失5万游客的订单。有专家估计，如果资本管制持续比较长的时间，希腊会损失5%到7%的国内生产总值。

银行业人士则认为，即使以过去几天每天被提出约5亿欧元的速度来算，希腊银行能否在资本管制的第一个周期结束后开门营业都是问题。

雅典工商会主席马哈洛斯写信给齐普拉斯，称“一旦银行关门，实体经济的心脏就会停止跳动”。有分析人士评价道：“先是社会剧痛，接着会是政治剧痛，然后剧痛会往方方面面扩散。而民众尚不清楚，会痛到何种程度。”

希腊一度是欧洲文明乃至整个西方文明的源头，但近代以来与文艺复兴、工业革命等机会一次次擦肩而过，不但在经济上雄风不再，在政治文化、社会治理等方面也日益落后。漠视国家利益的庇护主义在希腊大行其道，盘根错节的家族和地方势力仍是左右希腊政局的重要力量，整个国家始终难以形成一股向前发展的合力。

有评论认为，希腊目前的问题主要还不是经济问题，而是政治问题。目前的危机和欧盟这样一个外力为希腊提供了改革自新的机会。记者陈占杰 刘咏秋
(新华社雅典7月5日电)

奥地利民众近日征集签名，要求政府就退出欧盟一事举行全民公决。

欧盟成员国疑欧情绪增加

新华社北京7月5日新媒体专电（记者金亮）奥地利民众近日征集签名，要求政府就退出欧盟一事举行全民公决。

当地媒体报道，目前已征集到261159人的支持，比议会审议此类问题所要求的最低签名高出1.5倍。

从英国计划在2017年年底前就是否退出欧盟举行全民公决，到希腊债务违约导致退出欧元区的可能性增大，再到奥地利退欧欢呼声四起，疑欧情绪似乎正在欧洲大陆蔓延。这说明了什么？

奥地利退出欧盟倡议是由“祖国和环境”政治运动领袖英格·拉乌舍尔提出的。现年66岁的拉乌舍尔认为，退出欧盟，从经济和生态角度都对奥地利有利。她说，很多奥地利民众都感受到了这一点，国内失业率居高不下，国债不断攀升，诸多领域的情形日趋恶化。

“我们从布鲁塞尔收到毫无意义的、代价高昂的指令，他们对我们发出各种各样的官僚主义说教。因此，加入欧盟没带来什么好处。这完全是大型国际集团的强制行径，欧盟为它们竭尽能事。但对中小企业来说，这一政策是毁灭性的，”拉乌舍尔说。

欧盟成员国之所以疑欧情绪增加，主要原因在于，在现有欧盟框架和政策下，成员国内部问题难寻解决出路，经济复苏乏力，失业率高企，民生问题得不到解决，使得质疑欧盟的呼声越来越大。

同时，一些成员国因为加入欧盟而丧失了许多自主权，在诸多涉及本国的具体问题上缺乏足够发言权。在移民安置、跨国劳工等问题上，成员国之间往往存在分歧，甚至对立。欧盟经常被指责为大国代言，而小国的声音常被忽略，致使欧盟作为整体的向心力弱化。在此背景下，脱欧之火很容易被点燃。

以眼下受债务危机困扰的希腊为例，该国定于7月5日就是否接受债权人协议举行公投。最新民调显示，受访的希腊人中有44.8%将在全民公投中支持协议草案，43.4%的人将反对，11.8%的人尚未作出决定。

如果希腊不接受债权人的协议草案，造成债务违约并导致退出欧元区，欧元区将付出沉重的经济代价，欧洲一体化进程将遭受严重冲击。尽管眼下断言希腊退欧为时过早，但问题的关键在于，一旦希腊退欧，很可能将在欧盟内部产生连锁反应，其他国家也可能纷纷效仿。

正是因为欧盟现行条约和政策中的部分内容饱受诟病，成员国呼吁欧盟改革的呼声也愈发强烈。

英国首相卡梅伦曾承诺，英国将在2017年年底前举行全民公投，以决定英国是否退出欧盟。

由此可见，相对于其他国家，英国脱欧的态度较为坚决，凸显出欧洲一体化存在的弊端以及改革的紧迫性。如果欧盟不能采取有效措施大力改革，那么欧洲的梦想或将就此搁浅。

2015年海南大学在职攻读公共管理硕士(MPA)专业学位研究生招生简章

招生简章

根据国务院学位办《关于2015年招收在职人员攻读硕士学位工作的通知》，2015年海南大学继续面向全社会招生。海南大学作为国家重点建设的“211工程”大学，是目前海南省唯一的公共管理硕士（MPA）培养单位。据统计，我校MPA研究生95%以上来自政府、党群、事业、军队等公共部门与机构。

培养目标及报名条件：公共管理硕士（MPA）被称为“高级公务员的摇篮”，是面向政府部门及非政府公共机构培养的高层次、应用型专门人才，得到了各个国家的广泛认可。为鼓励国家公职人员报考，人事部于2005年专门针对MPA报考发出通知（国人部发[2005]52号）。

报名方法及程序：2015年6月23日—7月11日，登陆：<http://www.chinadegrees.cn/zlk>生成并打印《2015年在职人员攻读硕士学位报名登记表》。2015年7月12日—15日到指定地点现场确认。2015年10月16日后登录信息平台下载准考证。

考试及录取：考试科目为公共管理综合能力测试和外国语，考试时间为2015年10月25日。**录取分数线由海南大学自主划定**，结合复试择优录取。

备考及复习：详情请到：<http://www.hainu.edu.cn/mpa>查看；咨询电话及传真：(0898)-66292633；联系人：张老师、杨老师；微信公众号：MPA-66292663 <http://www.hainu.edu.cn/mpa> E-mail:hainumpa@sina.com

海南大学MPA教育中心地址：海南大学社科群楼A楼A110室

旺铺招租

我单位拟对名下铺面向社会公开竞价招租，铺面均处在黄金地段，位置绝佳，欢迎踊跃报名。

报名时间：即日起至7月15日止

报名地点：海口市金盘路30号海南日报社12楼

报名电话：13976103129 甘先生

报名者须提交本人相关的承租方案。

铺面详情可浏览南海网：

<http://www.hinews.cn/news/system/2015/07/02/017656785.shtml>

铺面出租情况表

序号	地址	楼层	原经营铺铺名称	面积(平方)
1	解放东路36号	1-3楼	兰州拉面	410

海南南方拍卖有限公司拍卖公告

(2015)海中法拍字第13号

海口市龙华区人民法院在执行海南万福隆百货有限公司与海南坤瑞实业开发有限公司借款合同纠纷一案中，经海口市中级人民法院委托海南省高级人民法院司法技术处电脑随机选定确认，由本公司对涉案案变财产：位于海南省东方市感城镇凤停村的海水高位对虾养殖场（至2031年1月20日止）土地租赁经营权及地上建筑物、构筑物（该养殖场4、5、6、7、8排高位池虾塘和301号高位池虾塘，养殖场南部、北部、海边配电房及北部平房）进行公开拍卖。参考价：558万元，竞买保证金：200万元。现将第三次拍卖相关事项公告如下：1、拍卖时间：2015年7月24日15:30;2、拍卖地点：海口市国贸路13号森堡大厦七楼海南南方拍卖有限公司拍卖大厅；3、标的展示及竞买的相关事宜咨询时间：见报之日起至2015年7月21日止；4、收取竞买保证金时间：以2015年7月21日17:00前到账为准；5、办理竞买手续时间：见报之日起至2015年7月23日17:00止，逾期将不予办理竞买手续；6、收取竞买保证金单位名称：海南省海口市中级人民法院；开户行：海口市农村信用合作联社营业部；账号：10094548000001497；缴款用途处须填明：(2015)海中法拍字第13号竞买保证金(如代缴必须注明代某某缴款)；8、特别说明：(1)标的按现状拍卖；(2)过户的税、费按国家规定各自承担。拍卖机构电话：0898-66531951 13307577713。海口市中级人民法院拍卖监督电话：0898-66721690

（中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司委托，兹定于2015年7月8日上午10:00在本公司拍卖大厅按现状、净价公开拍卖：

海南鼎和拍卖有限公司拍卖公告

(第150708期)

受中国信达资产管理股份有限公司海南省分公司委托，兹定于2015年7月8日上午10:00在本公司拍卖大厅按现状、净价公开拍卖：

1.(2003)琼海执字第42-2-42-3号《民事裁定书》项下权益 - 琼海长城房产,建筑面1099.12m²,参考价:50万元,竞买保证金:30万元。

2.(2001)澄法执字第96-2号《民事裁定书》项下权益——澄迈县石浮建筑工程公司抵债资产——澄迈金江住宅项目,建筑面积:423.83平方米,土地面积630.00平方米。参考价:50万元,竞买保证金:15万元。

标的展示时间：见报之日起至拍卖日前一日止。

有意竞买者请于2015年7月7日下午5时前来我公司了解详情并办理竞买手续(竞买保证金以到账为准)。

以下人员不得竞买上述资产：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、拍卖标的资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介执业人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人；以及与参与拍卖标的转让的金融资产管理公司工作人员、拍卖标的资产负责人以及有亲属关系的人。